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Antrag der Ortsbeiratsfraktion Freie Linke 
Geschichten der Menschen im Hemshof - Lebensspuren aus dem 
Gemeindeleben 

Vorlage Nr.: 20213188 

Bernhard Wadle-Rohe – FREIE LINKE im OBR Nördliche Innenstadt 
Fraktionsvorsitzender    pegeluhu@freenet.de 

 
Datum:  2021-03-24/wa-ro 

 
An das Dezernat I 
RECHT   GREMIEN  ORTSVORSTEHER*INNEN 

Frau Joanne Mockenhaupt 
 

 joanne.mockenhaupt@ludwigshafen.de 

 
An den Ortsvorsteher Nördliche Innenstadt 

Herrn Osman Gürsoy 
 

An Frau Sabine Müller – Ortsvorsteherbüro Ecke 
Prinzregentenstraße/Gartenstraße 9 
 

 

Sehr geehrte Da&He, Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher! 

Die Fraktion  FREIE LINKE im OBR NÖRDLICHE INNENSTADT 
stellt folgenden Antrag für die Ortsbeiratssitzung: 13.4.2021 

 
TOP         Geschichten der Menschen im Hemshof – Lebensspuren aus dem  

       Gemeindeleben 
 
Der Ortsbeirat möge beschließen die Verwaltung bzw. das Kulturdezernat aufzu-

fordern Lebensspuren aus dem Gemeindeleben 
des Hemshofes/der nördlichen Innenstadt sichtbar zu machen und sich bei der 

Bundesanstalt für politische Bildung in Bezugnahme auf deren Projekte, wie z.B.  
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Gespräche gestalten – Gemeinsam handeln  zu bewerben. Bei der Landesbehörde 
für politische Bildung ebenfalls. 

 
 

Begründung: 
 
 

Miteinander reden und sich gegenseitig verstehen praktizieren wir viel weniger 
als übereinander reden und herziehen. Mag sein das dies in der Natur des Men-

schen liegt oder zur inneren Befreiung bei Niederlagen dient. Mit Sicherheit dient 
es nicht dem Weiterkommen der Entwicklung einer friedlichen und positiven Ge-
sellschaft, die wir sein wollen. 

 
Die Idee ist Menschen des Stadtteils aufzufordern ihre Geschichte und Geschich-

ten bezüglich ihres Stadtteils sichtbar – hörbar  - erlebbar zu machen. 
Mit alten Bildern – Gegenständen - Büchern etc. und dies für andere erlebbar zu 
machen. 

 
Das Projekt sollte von einem Team und einer Projektleitung initiiert werden. Die 

Theater und die Vereine etc. sollten dabei eingebunden sein; und natürlich alle 
Bewohner*innen und politischen und religiösen Bewegungen. 

Es könnten auch Menschen eingeladen werden, die sich mit dem Hemshof und 
seinen Menschen und deren Geschichte literarisch, poetisch und anderweitig be-
schäftigt haben. Ergänzende Ideen aus den Reihen der Mandatsträger willkom-

men. 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 

  

 
 

 
    

 
Bernhard Wadle-Rohe – FREIE LINKE im OBR Nördliche Innenstadt 

Fraktionsvorsitzender 
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